
Oponentský posudek na bakalářskou práci MA R T I NA  DV O Ř ÁK A Příslušníci RAF 

z Mělnicka v období druhé světové války 

 

 Předložená práce si klade za cíl seznámit čtenáře s těmi příslušníky britské RAF za 

druhé světové války, kteří pocházeli z Mělníka a okolí. Jedná se tedy o práci s regionálním 

vymezením a mohla by posloužit jako např. pomůcka při výuce dějepisu na Mělnicku nebo 

jako text dostupný návštěvníkům mělnického musea. Autor k tématu přistoupil poctivě a 

zodpovědně a práce působí solidním a uceleným dojmem. 

 Celá práce je logicky a přehledně rozdělena do kapitol a podkapitol. V úvodu kandidát 

přiznává inspiraci knihou Českoslovenští letci v RAF. Litoměřický region1 a dále vysvětluje svůj 

postup a metody a uvádí základní literaturu, která zpracovává osudy jím sledovaných osob 

v Polsku a ve Francii v letech 1939 a 1940. 

 První dvě kapitoly (1. 1939 –1940 Předválečné období a počátek války a 2. 1940 – 1945 

Začlenění do Britského královského letectva) sepsal kandidát na základě odborné literatury. Je 

to tak zcela v pořádku, neboť se jedná o témata již dostatečně zpracovaná, jež však autor ze své 

práce nemohl v žádném případě vyloučit. Těžištěm a nejlepší částí práce je tak kapitola třetí 

(3. Příslušníci RAF z Mělnicka), kterou pro větší přehlednost autor ještě dále rozdělil podle 

bojového či jiného zařazení jednotlivých osob (mechanici, pozemní personál, zbrojíři, 

administrative and special duties2, bombardovací piloti, stíhací piloti). Při psaní této kapitoly 

vytěžil kandidát bohatý archivní materiál, především osobní karty z fondu Vojenského 

historického archivu. Kromě archivních pramenů autor využil rovněž nepublikovaných 

vzpomínek, materiálů z rodinných archivů a vedl též řízené rozhovory s pamětníky. Toto vše 

přispívá k velice slušné úrovni celé práce. Zvláštní pozornost a pochvalu si zaslouží připojená 

obrazová příloha, v níž se kromě snímků již známých nacházejí i snímky neznámé a dosud 

nepublikované. 

 Po stylistické stránce nelze práci nic zásadního vytknout. Autor píše obstojným, byť 

možná poněkud hutným jazykem a práce neobsahuje překlepy ani pravopisné chyby. 

Rozčlenění práce přispívá k její přehlednosti a celý text se dobře čte. 

 Hlavním positivem práce, vedle již zmíněné obrazové přílohy, je sevřenost jejího 

tématu, které kandidát v zásadě vyčerpal. Práce vzdáleně připomíná knihu Františka 

Louckého Mnozí nedoletěli3, přičemž ovšem její vymezení je jiné. Negativ není mnoho a 

                                                            
1 Najman, Z. – Rotbauer, T. – Stará, A., Českoslovenští letci v RAF. Litoměřický region, Severočeská vědecká 
knihovna, Ústí nad Labem 2010. 
2 Zde by snad pomohla poznámka, kde by autor krátce vysvětlil, proč zvolil anglický název. 
3 Loucký, F., Mnozí nedoletěli, Naše vojsko, Praha 1989. 



zmíním jen jediné – některé z medailonů končí velmi náhle a neříkají prakticky nic o osudech 

protagonistů po skončení války. Jde především o medailony příslušníků pozemního 

personálu.4

 I přes zmíněnou dílčí výhradu se domnívám, že jde o práci kvalitní, a proto ji 

doporučuji  k obhájení jako práci bakalářskou a navrhuji hodnotit ji stupněm výborně . 

 

 

V Praze dne 27. 8. 2012 

 

 

 

............................................................. 

         Mgr. Robert Skopek 

 

                                                            
4 Např. medailon Antonína Špičky (str. 28), Jaroslava Šmejkala (str. 29), Františka Zajíčka  (str. 31) a dalších. 


